

## О, СПОРТ, ТЫ – МИР!

3 января Валерий Станиславович Тамбовцев участвовал в городском Новогоднем марафоне и занял призовое третье место, пробежав 42 км за 4 часа 27 минут 30 секунд. Его воспитанники, кадеты 7 «А» класса, тоже с большой пользой для здоровья провели зимние каникулы. Подтверждением тому – наш фоторепортаж.



## СЛУЖУ РОССИИ!

Международная академия образования «СМАРТ» прислала в «Эврику» благодарственное письмо за подписью генерального директора Н.В.Парушкиной, в котором отмечает заслуги директора гимназии Елены Вячеславовны Поповой в подготовке и организации Всероссийской Спартакиады по военно-спортивному многоборью «ПРИЗЫВНИКИ: «СЛУЖУ РОССИИ- 2021-2022». Так держать!



Учредитель: Попечительский совет гимназии «Эврика».  
Выпуск подготовлен педколлективом гимназии «Эврика».  
Директор гимназии «Эврика» Е.В. Попова  
Редактор газеты «Эврика» З.И. Палиева  
Компьютерная верстка В.Г. Симоненко

Наш адрес: Краснодарский край,  
г. Анапа, ул. Ленина, 169-а  
Тел.: (86133) 4-68-83  
E-mail: evrika-anapa@inbox.ru

**Эврика!**  
Газета отпечатана на оборудовании  
гимназии «Эврика».  
Тираж 250 экз.

# Эврика!



№ 1 (89) 2022 г.

**В номере:**

**стр. 3**  
**Библиотека -**  
**территория**  
**чтения**



**стр. 4 - 5**  
**Золотые**  
**россыпи**



**стр. 6 - 7**  
**Волонтеры**  
**на посту**



**стр. 8**  
**О, спорт,**  
**ты - мир!**



**PERSONA GRATA**

## ВОСПИТАТЕЛЬ – НАЧАЛО НАЧАЛ



позволяет её подопечным взрослеть, объединяясь в дружные, сплоченные классы. Знание психологии помогает ей увлечь гимназистов общим делом. Соединяя в себе любовь к профессии и ученикам, Ольга Владимировна щедро одаривает окружающих духовным богатством и открытостью своей души. Щедро делится новыми идеями, педагогическими задумками. Она обладает каким-то неугасающим моральным импульсом, умея видеть нечто позитивное во множестве сложных ситуаций, готова помочь молодым коллегам осваивать азы воспитательской премудрости, подсказывать, как правильно принимать то или иное решение. Её дружелюбие, коммуникабельность, умение общаться, вызывают искреннее уважение у всех, с кем ей доводится работать.

С чего начинается гимназия? С классного воспитателя! Именно он подобен режиссёру, который создает спектакль, хотя сам не всегда появляется на сцене. Роль воспитателя - творческая, его уверенность в успехе заряжает оптимизмом, заставляет поверить в свои силы!

Ольга Владимировна Дыбова трудится в нашей гимназии 21 год. Это много или мало? Наверное, для любого человека это не просто период в жизни, а огромный путь, полный взлетов и побед, радостей и горестей... И все эти годы О.В. Дыбова проявляет лучшие качества воспитателя, что

**Егор Новиков,**  
**ученик 9 «А» класса:**

- У нас праздник - юбилей классной дамы Ольги Владимировны Дыбовой. Она - как Агент 007, постоянно решает миллион важных вопросов и блестяще справляется со своей миссией. Парой слов тут не обойдешься. Поэтому, Ольга Владимировна, принимайте комплименты и поздравления от всей семьи-гимназии: учеников, коллег и родителей.

**И. В. Хмара, классная дама:**

- Это человек, который, прежде всего, надёжный, который не предаст, не бросит в беде, поделится последним куском хлеба, который честен и правдив, рядом с которым - как за каменной стеной. Для меня Ольга Владимировна - верный и мудрый друг.

**Т. В. Роженцова, учитель музыки и родитель:**

- Любимого и дорогого классного руководителя моей дочери сердечно благодарю за проявленную доброту и понимание, за постоянный оптимизм и крепкий характер, за достойный пример хорошего человека. Благодарю за то тепло, добро и любовь, которым окружает наших детей, (Начало. Продолжение на с. 2)

**О.В. Литвинова,**  
**заместитель**  
**директора гимназии**

# ЗДЕСЬ НЕ ОЦЕНИ

*Завершился финал всероссийского конкурса «Большая перемена», ставшего самым масштабным проектом, объединяющим тысячи талантливых и инициативных школьников со всей страны. Наши гимназистки, ученицы 10 «Б» класса Алиса Сухиташвили и Мария Сухорукова приняли участие в конкурсе и добились блестящих результатов: Алиса стала победителем конкурса, а Мария заняла почетное призовое место.*

*Своими впечатлениями конкурсантки делятся с читателями газеты «Эврика».*

## Мария Сухорукова:

- Выход в финал стал большим сюрпризом для меня. Я совсем не ожидала, что окажусь в числе полутора тысяч школьников, которые поедут в Артек. Как только огласили списки, Алиса написала мне, что мы вместе прошли. Я была поражена! После суматошных двухнедельных сборов справок и документов, долгой дороги и целого дня ожидания мы, наконец, попали на конкурсную смену.

Первая неделя была очень сложной, эмоционально и физически все были напряжены. С утра до ночи каждая минута была расписана: зарядка, мотивационные встречи, мероприятия, концерты... Сам конкурс, как и на полуфинале, проходил в два этапа: решение и защита кейсов по какой-либо важной современной проблеме. Было достаточно сложно, ведь в команде каждый пытался показать себя, но, несмотря на это, мы удачно справились с заданиями и даже сделали огромный макет из бумаги и сочинили песню. Все мероприятия «Большой перемены» были грандиозными, но, к сожалению, из-за сложной эпидемиологической обстановки, открытие конкурса прошло онлайн, как и многие лагерные конкурсы и кон-

церты. Остальные две недели были очень спокойными и душевными, мы очень интересно проводили время.



Но всё же то, что произвело самое большое впечатление — это люди, которые меня окружали. Я никогда раньше не встречала такого количества приятных, мотивированных, заряженных по-своему, успешных людей, и невозможно было не научиться от каждого чему-то новому. «Большая перемена» — это огромный опыт, большой жизненный урок и море эмоций!

## Алиса Сухиташвили:

«Большая перемена» (конкурс, где, по мнению большинства, выиграть могут только «дети де-

путатов») внезапно и стремительно ворвалась в мою жизнь. 16 июня я пришла с последнего экзамена и вспомнила о том, что обещала своей наставнице Анне Олеговне зарегистрироваться на этот конкурс ещё в марте. Это был последний день подачи заявок, мне уже ничего не хотелось, я так устала, хотелось отдохнуть, но моя мама сказала, если не попробую, буду очень долго расстраиваться.

Мы сняли «визитку», написали эссе. Оставалось только ждать баллов целый месяц. Я уже вообще про конкурс забыла. Когда пришли результаты, я им не обрадовалась, а на апелляцию подавать побоялась. И вот - второй этап, «Командная гонка». Над проектом «Золото Анапы» - о тайных легендах города работали буквально все: родители, наставник, одноклассники. За месяц мы сняли видео, приду-



# ВАЮТ, А ЦЕНЯТ

мали и отправили концепцию. И снова ждали. Наверное, это было самым сложным испытанием.

Середина августа, 5 утра. Мой телефон разрывается от сообщений... Пришли списки тех, кто прошёл. Когда я увидела свой ID, мне показалось, что это ошибка, но на почту пришло письмо - и я отправилась на полуфинал в чудесный ВДЦ «Смена». За неделю у меня появилось колоссальное количество друзей, с которыми мы общаемся и сейчас. Самым эмоционально сложным на этом этапе для меня было решение кейсов. Нам досталась тема нехватки пресной воды. 8 часов мы работали над проектами: старались, смеялись, плакали, сломали флип-чарт с записями... Защитились и смогли выдохнуть.



Два месяца ожидания - и я в финале. Такого большого количества документов я ещё не собирала. На самом деле, это ещё одно испытание и дополнительное волнение. Потом в течение трёх дней в Артеке проходили мастер-классы преподавателей лучших вузов России, блогеров, олимпийских чемпионов, директоров госкорпораций. Мы составляли бизнес-план своего проекта, создавали «камеру Вильсона». Целую неделю на Дворцовой площади спонсоры проекта проводили интерактив-

ные мероприятия. Например, я дала интервью Класному радио РДШ, поучаствовала в танцевальном флешмобе Росатома, сходила в планетарий, снимала контент клипов для соцсети «ВКонтакте».

И снова - решение кейсов. В этот раз темой были образовательные технологии и их внедрение в школы с использованием VR-очков и перчаток, создания интерактивных классов для того, чтобы дети смогли более углублённо изучать самые разные дисциплины. Самым сложным испытанием стала работа в команде, где один пытался перекричать другого и продвинуть свою идею. Именно здесь я поняла, что лидер — это не тот человек, который думает только о собственной выгоде. Настоящий лидер умеет выслушать другого человека и поддержать его идею ради общей цели. Позже мы, действительно, стали настоящей семьёй.

И вот настал тот день, когда история длиною в полгода подошла к концу. 12 ноября участников, телевидение, ведущего Эрнеста Мацкявичюса собрали на костровой площадке детского лагеря «Хрустальный» для награждения победителей и призёров. Сначала были призёры. Морально я уже готова была выйти, но моё имя так и не прозвучало, а вожатые сказали, что список призёров закончился...

Этот момент останется в моей памяти на долгие годы. Момент осознания того, что всё было не зря. Стоя на сцене, держа в руках эту заветную рамочку с надписью «Победитель», я чувствовала себя самым счастливым человеком на этой планете!



Мечта не верящей в чудо девочки исполнилась.

Последняя глава книги «Большая перемена - 2021» подошла к концу, грустно прощаться, но я верю, что в будущем мы напишем новую, ещё более интересную книгу. На полуфинале директор «Смены» произнёс очень важную фразу, мотивирующую меня действовать и идти к цели вопреки всему: «Невозможно переплыть океан, если бояться потерять берег из виду».

«Большая перемена» — это не просто конкурс или олимпиада. Это огромное сообщество детей со всей России, которое с каждым днём растёт и развивается. А самое главное - это абсолютно доступно каждому ребёнку, нужно лишь желание. Потому что с первого задания вы вытягиваетесь в огромную игру без проигравших. Школьники пятых-одиннадцатых классов получают колоссальный опыт, знания и навыки работы в команде. У «Большой перемены», помимо основного конкурса, есть группа ВКонтакте, где ежедневно появляются новые конкурсы, образовательные проекты, интервью, мероприятия.

В июне состоится фестиваль «Большой перемены» в Москве, там можно выиграть путёвку проекта «Больше, чем путешествие». Это - тур мечты о России, который запомнится не менее, чем сам конкурс. Девиз «Большой перемены» - «Здесь не оценивают, а ценят». И это - правда.

(Продолжение. Начало на с. 2)  
за то, что стала для них второй матерью и другом.

**Ольга Новикова, родитель:**

- Ольга Владимировна — это тот человек, который учит своих воспитанников познавать мир как умом, так и сердцем. Наблюдая и анализируя вместе со своими учениками то, что происходит в мире, учит прокладывать правильные пути, ведь «... если не знаешь, куда плыть, никакой ветер тебе попутным не будет!» Так сказал древнеримский философ Сенека, и я полностью разделяю его мнение.

**Н.Ю.Брыкова, учитель русского языка и литературы:**

- Существительные, которыми я могу охарактеризовать Ольгу Владимировну, это - добро, честь, самодисциплина, порядочность, аккуратность, забота, неравнодушие, скромность, вежливость, честность, коллегиальность.



**София Щербина, ученица 9 «А» класса:**

- Мою любимую классную руководительницу я встречаю с радостью и очень жду, когда она придёт, чтобы узнать, как у неё дела и как её здоровье.

**Платонова Мария, ученица 9 «А» класса:**

- Ольге Владимировне присущи такие черты, как равнодушие, ответственность, способность поддержать нас, помочь в достижении целей, умение

найти стимул к учёбе и раскрыть потенциал каждого из воспитанников.

**Ученики 9 «А» класса:**

- Дорогая Ольга Владимировна! Мы готовы радовать Вас своей взрослостью и самостоятельностью на уроках, в походах, экскурсиях и квестах. Мы справимся с любыми сложными задачами, верьте в нас, как мы верим Вам. Нам многое предстоит ещё делать вместе: узнавать новое, учиться друг у друга. Искать Истину.

**Мы Вас любим!**

## «РАДУГА ТАЛАНТОВ»

**Под таким романтическим названием в Городском театре состоялась торжественная церемония награждения победителей и призёров профессиональных конкурсов, прошедших за минувший год в образовательных учреждениях Анапы. От всей души поздравляем с победой Е. В. Попову - в номинации**



**«Директор года», О.В. Николаеву - в номинации «Учитель здоровья», В.А. Волкову - в номинации «Педагогический дебют» и К.В. Галинскую, ставшую призером конкурса «Учитель года Кубани».**

администрации МО «Город-курорт Анапа».

Добровольческое движение активно шагает по стране и набирает силу. 15 декабря в Анапе состоялось сразу два значимых события: форум активной молодежи «Мы-Добро» и фестиваль молодежных сообществ, где представители молодежных организаций обсудили проектную деятельность победителей всероссийских конкурсов и развитие социально-значимых проектов страны. Эвелина Гурашкина выступила в качестве спикера на обеих площадках, будучи победителем всероссийского конкурса «Доброволец России» и других значимых конкурсов. Незабываемым подарком для Эвелины стало признание её «Героем города-курорта Анапа». Её фото и информация о её проектах размещены на специальном стенде на Театральной площади в череде портретов людей, внесших значительный вклад в развитие города.

Волонтеры «Лиги добра» вошли в состав организаторов многих мероприятий. Им выпала возможность поработать в рамках фестиваля на площадках Российского движения школьников, Мастерской проектных инициатив, проекта «Классные встречи». В завершение минувшего года наши волонтеры приняли участие и во всероссийской акции по переработке бумаги «Бумбатл». Гимназисты собрали около 400 кг бумаги. А это значит, что нам удалось сохранить жизнь четырём деревьям! Пусть этот вклад в сохранение экологического равновесия планеты кажется незначительным, но мы верим, что любое маленькое доброе дело порождает большое добро в мире. Пусть и в каждый наш дом в этом году придет счастье, мир и добро!

**А.О.Прошлякова, учитель русского языка и литературы, руководитель отряда волонтеров «Лига добра».**

## ВОЛОНТЕРЫ НА ПОСТУ



## ВОЛОНТЁРЫ НА ПОСТУ

## ДОБРО - ЭТО ПОСТУШКИ

**Новый год - время чудес и волшебства. В преддверии долгожданного праздника мы загадываем желания и задумываемся, что доброго каждый из нас принес в этот мир.**

Наш отряд «Лига добра» продолжает делиться теплом своих сердец и работать на благо окружающих. Экологическая акция «Новая жизнь» стартовала по всему городу с ноября. Волонтеры гимназии не равнодушны к проблеме вторичной переработки сырья, поэтому и приняли активное участие в сборе пластика, который впоследствии будет использован для... например, изготовления новой садовой лавочки.

Главным событием декабря волонтеры называют благотворительную акцию «От сердца к сердцу», организованную мариинскими классами под руководством Екатерины Вячеславовны Наумец. Ребята старательно готовили своими руками изделия для ярмарки: браслеты, игрушки, поделки из дерева, сладкие угощения – продажа этих товаров позволила активистам собрать солидную сумму, которую они передали на лечение Артёма Алгазиева. Мальчик борется с тяжелым заболеванием, и ему необходимо дорогостоящее ле-



чение. Каждый гимназист, покупая продукцию рукодельниц, думал о том, что хоть немного сможет помочь Артёму, такому же ученику, как и они сами.

5 декабря во время городского праздничного мероприятия, организованного «Молодёжным центром - XXI век», самых активных волонтеров города поздравили с международным Днём добровольца. Алиса Сухиташвили, Софья Плют, Артём Мартыненко и Артём Утратенко были отмечены благодарственными письмами управления по делам молодёжи



## БИБЛИОТЕКА ~ ТЕРРИТОРИЯ ЧТЕНИЯ

В библиотеке гимназии с октября 2021г. стартовали конкурсы «Самый читающий класс» и «Читатель года». Итоги будут подведены в мае 2022г., а пока по посещаемости библиотеки лидирует 3 «В» класс во главе с учителем Оксистой Валерьевной Николаевой и воспитателем Ириной Витальевной Хмара.



Третьеклассники часто заходят в библиотеку, берут книги по школьной программе и живо интересуются произведениями в жанре фэнтези. Вместе с Ириной Витальевной ребята преподнесли в дар библиотеке несколько книг художественной детской литературы.

Школьная библиотека – это настоящий информационный центр для детей и взрослых. «Люди перестают мыслить, когда перестают читать», – мудро сказал ещё в XVIII веке французский философ и писатель Дени Дидро. Это высказывание акту-

ально и в наши дни. Человек формируется по преимуществу в детстве, и в эту пору закладываются его главные качества, следовательно, детское чтение нужно признать мощным интеллектуальным ресурсом, важнейшим резервом развития личности. Сейчас, к сожалению, интерес к чтению в мире неуклонно снижается, уходят семейные традиции чтения, привития любви к книге с младенчества, поэтому школьная библиотека, как ничто другое, способна компенсировать этот спад.

Проблемы нашей библиотеки идентичны проблемам библиотечного дела в стране. Комплектование фонда – один из основных видов нашей работы. Чтобы привлечь гимназистов и учителей к чтению, нужны новые интересные книги и периодические издания. Каждому возрасту - своя книга и свой

журнал! И вот тут очень эффективны подарочные акции, регулярно проводимые библиотекой.

Очередная акция «Подари книгу библиотеке» будет проходить у нас с 1 до 14 февраля. Каждый обучающийся и сотрудник гимназии может сделать подарок библиотеке – подарить книгу. А в мире ежегодно 14 февраля отмечается международный День дарения книг (InternationalBookGivingDay), который объединяет всех, кто любит читать и увлекает в общение с книгами всех желающих. Дарение – это особое явление. Это - движение души, добрая воля дарителя!

Дорогие друзья, библиотека гимназии ждет вас за новыми интересными книгами и новыми открытиями!

**В.И. Шевченко,**  
**библиотекарь**

